

КИНО-ТЕАТРЪ „ГЛОБУСЪ“

А. Г. Созоновского уг. Большой и Амурской. Тел. № 10-05.

АКУШЕРКА-ФЕЛЬДШЕРИЦА П. Ф. Ильинова-Попова, Сестра, помощь беременным и роженицам, спасение, подкова, вопросы о бесприданничестве. Цены от 10 до 4 час. дн. Мало-Владимирской ул. 20. 641-13

ПРИСЛАННЫЙ ПОДЪЯЧЕННЫЙ Н. С. Минский привозится на Медведниковской ул. 12, (берг.), утром с 8-10 ч. в вечером—с 4-6 ч., (кромь праздников). 1647-3

ПРИСЛАННЫЙ Д. А. Кононенко, подъячий, возвращается воскресеньем. Саломатинская ул. 1. № 22.

Официальный отдѣлъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

В четверг, 26 сентября 1918 года, в 12 часов дня, за Иркутской заставой назначается контрольный осмотр всего ассоциационного городского обоза в присутствии члена гордской управы, санитарного врача и представителя милиции. Всехъ владельцевъ бровозовъ и вообще лицъ, занимающихся вывозкой нечистотъ, обязывають къ этому времени представить бочаны и коробки, служащие для указанной цѣли, на осмотръ. На вывозныхъ въ уклоненіи отъ осмотра будутъ налагаться взысканія отъ 300 до 3.000 рублей, или арестъ при тюрьмѣ до 3 хв. мѣс. Начальникъ городской милиции Малышевъ.

Секретарь Пехма,
22 сентября 1918 года, № 2552.

Иркутскъ, 24 сентября.

Удивительные вещи приходится отыскивать бытописателю нашихъ дней. Когда то чутъ не браны слова «патріотъ», «патріотизмъ», «родина», «отечество» и т. п. такъ и пестрятъ на страницахъ социалистической прессы, еще нѣсколько мѣсяцъ тому назадъ старательно вытравливавшій всякий въ этомъ смыслѣ намекъ.

Верховные интернационалисты, для которыхъ родина и отчество были сущими пугалами, теперь на переборѣ спѣшатъ взять патентъ на званіе настоящихъ патріотовъ въ противовѣтъ всѣмъ остальнымъ, которыхъ они готовы обвинить во всѣхъ смертныхъ грѣхахъ включительно до предательства и измысла родинъ.

Для примѣра укажемъ на газ. «Сибирь». Давно ли, кажется, всего какихъ-нибудь го-да два тому назадъ, на страницахъ ея, едва ли не раньше всѣхъ другихъ русскихъ газетъ, Райфайлъ писалъ длиннѣюю статью во славу Циммервальда и Кинтала, называя ихъ Вифлеемомъ и Назаретомъ будущаго, а въ послѣдую-щее за революціей мѣсяцы систематически велась знакомая всѣмъ кампанія въ защиту лозунга «безъ антраксъ и контрабандъ», результатъ которой мы сейчасъ пожинаемъ.

И вотъ эта самая «Сибирь» въ передовой воскресенской номе-ре ополчилась на насъ за отсутствие истинного патріотизма, выразившееся въ томъ, что мы весьма скептически относимся къ собственнымъ силамъ рус- скаго народа въ его борьбѣ съ большевизмомъ и больше упова-емъ въ этомъ отношеніи на помощь нашихъ друзей, среди которыхъ первое мѣсто мы от-водимъ братской нации чехо-сло- ваковъ.

«Вѣдь это же позоръ!—волнуются наши обличители—не вѣрить въ силы своего народа и строить всѣ свои расчеты на иноземцахъ! Гдѣ же тогда национальное достоинство? Гдѣ национальная независимость?!

Читая всѣ такого рода ти-рады, не можешь не сказать по адресу господъ, съ такой легкостью хонгирующими дорогами для каждого изъ насъ по-нятіями: бросьте, друзья, вашъ театральный парадъ, ибо для всѣхъ мало-мальски чуткаго зрителя не можетъ не быть яснымъ, что вы только играете ее прескверно, какъ до-морощенные провинциальные актеры. Сквозь грубый гримъ и за жалкими театральными одеждами видно ваше истинное лицо, которое вы, впрочемъ, тутъ же и обнажаете, когда переходите къ положительной части вашего выступления, давая благословленіе своимъ прави-тельству относительно того, какъ нужно бороться съ большевизмомъ. А что касается вашихъ фарсейскихъ всплѣй объ отсутствии истинного патріотизма у вашихъ противниковъ, то здесь вы напоминаете собою нѣкоторыхъ грѣховидниковъ, которые подъ конецъ жизни становятся большими любителями читать мораль ближнему своему.

Передовикъ «Сибири», капля въ каплю похожий на перед-

СЕГОДНЯ демонстрируется поэма Розенгейма
ТРИ ВСТРѢЧИ.

Въ 4-хъ частяхъ. Въ главной роли Г. М. Хиара.

шьмъ подъемомъ и, конечно, имѣла успехъ.

Таковы были слова, а дѣйствія уже выражались въ томъ, что въ большинствѣ школъ занятия пристоповились.

Одно изъ культурѣйшихъ учрежденій Москвы—«Литературно-художественный кружокъ» было удалено изъ своего помещения въ засѣданіи учченыхъ, литературныхъ и художественныхъ обществъ вынуждены были прекратиться.

Что Гр. Н. Потанинъ является, тѣмъ сказать, родоначальникомъ партии русскихъ социалистовъ-революционеровъ; что онъ есть ары, считаются его сыновиа дѣлчукъ и т. д.

Обширный книжный складъ лучшаго книгоиздательства Россіи М. и С. Сабашниковы были сожжены въ семистяжномъ домѣ Иркутской и мы, разбитомъ «нарядами».

Всѣ газеты и журналы, обличающіе «совѣтскую» власть, закрыты послѣ всѣхънаныхъ и наглыхъ прѣдѣловъ и требованій.

Въ прекрасно оборудованной типографіи «Гуска Слова» печатаются официальныя «Пѣтия московскаго совета» съ полуграмотными стилемъ и бѣздревыми фельтънами захвачивающагося отъ востора гага и благополучія г. Серофимовича.

Русскимъ писателямъ нѣгдѣ печатать и издавать свои произведения.

Русская художественная литература, единственная наша национальная гордость, во многихъ отношеніяхъ превосходящая западноевропейскую, безпощадно придалена и задушена.

Писатели выступаютъ передъ публикой съ чинениемъ своихъ произведеній въ концертныхъ залахъ и кофейняхъ.

Такъ возникла кафе «Ригореске» и «Жаны альманахъ».

Наконецъ, съ возвращеніемъ въ Кремль совнаркома изъ колокольни Ивана Великаго была расхищена Патріаршья ризница, заключавшая въ себѣ чудесныя образы художественныхъ работъ древней Руси, предметы церковной утвари и облаченій царскаго периода, составлявшіе высочайшую ценность по исполненію и драгоценными украсами.

Какъ называется такъ дѣйствіе г. Луначарскаго: «періодомъ безработицы» или «колоссальнымъ развитіемъ строительства»?

«Товарищи» анархисты.

Послѣ перевода вождей «коммунизма» въ Москву грабежи и налеты «товарищъ-анархистовъ» участіе въ систематическими и про-исходили подъ знаменемъ «анархистовъ-коммунистовъ».

Ко грабежамъ и убийствамъ частныхъ лицъ правильнѣе коммунисты относились равнодушно.

Синодично-полупочта была въ Москвѣ рабочими ти-графіи Рабушинскаго, где печаталось «Утро Россіи».

Здѣсь анархисты стали издаватъ свою, съ позовомъ сказать, газету «Анархізъ», состоящую уже совсѣмъ изъ смутныхъ сбѣдъній. Въ мѣсяцъ времени сюда пришли изъ стиля, что г. Дербэр ушелъ изъ кабинета и его место занялъ г. Лавровъ, о которомъ мы опредѣленія ничего не знаемъ.

Въ красной Москве.

(Очерки очевидца.)

«Колоссальное строительство».

Когда вѣсъ разстрѣлѣахъ большевиковъ въ Москве съ разгромомъ ее святынь и художественныхъ сокро-вницъ разнеслась по Россіи, то въ Петроградѣ газ. «Новая Жизнь» появился рядъ писемъ нѣкоторыхъ большевистскихъ и прымкающихъ къ нимъ вождѣй съ протестомъ противъ разгрома и съ отказомъ разѣять власть съ погромщиками.

Что касается до третьего кабинета, то изъ нихъ лится во Владивостокъ, то о немъ здѣсь имѣютъ скучные сбѣдънія. Въ мѣсяцъ времени сюда пришли изъ стиля, что г. Дербэр ушелъ изъ кабинета и его место занялъ г. Лавровъ, о которомъ мы опредѣленія ничего не знаемъ.

И вотъ теперь мы слышимъ тѣ же рѣчи, наимъ рекомендуютъ тѣ же методы борьбы съ большевизмомъ. Мѣры же, проводимыя правительствомъ, квалифицируютъ, какъ нарушающія демократізъ и идущія вразрѣзъ съ работой по выправлѣнію линии демократической фронта.

Но, конечно, — скажемъ на это мы. Да и не одни мы. Передъ глазами всей страны, къ несчастью, и до сего времени эта работа по выправлѣнію фронта весьма демонстративно проводится самарскимъ «Комучемъ», обнаруживающимъ особую тѣжкость къ собственнымъ силамъ рус- скаго народа въ его борьбѣ съ большевизмомъ и больше упова-емъ въ этомъ отношеніи на помощь нашихъ друзей, среди которыхъ первое мѣсто мы от-водимъ братской нации чехо-сло- ваковъ.

А результатъ этой похвальной работы мы ужъ имѣли на- динъ въ паденіи Базаніи, Вольска и Симбирска, ибо при-

чинами этихъ прискорбныхъ фактовъ является не одинъ

численный перевѣсъ противнико-въ, но еще и качественный со-ставъ дующихъ тамъ частей народной арміи, въ которой ядъ разложенія, посѣяній тепе- ренными патріотами, далеко

еще не исарились, да и не

могъ такъ быстро испариться.

На помощь и на выручку посыпаются сѣйчасъ наши из-

биватели и друзья, чехо-словаки. Въ лицѣ ихъ идетъ не

только численное подкѣрѣніе, но еще болѣе подѣлѣніе моральне для слабой воинской душой русской арміи. Борисъ пле-чи къ плечу съ ней противъ общаго врага, борясь не

за одни только наши, но и свои собственные интересы, чехо- словаки призываютъ дать ей пред-

метный урокъ воинской добле- сти.

Когда же оказалось, что повре- дженія этого храма незначительны, то эдѣтъ Луначарскаго воспринялъ душомъ и первый изъ членовъ совнаркома выступилъ въ Москвѣ съ позовомъ сказать, газету «Анархізъ», состоящую уже совсѣмъ изъ смутныхъ сбѣдъній.

Послѣ опубликованія декрета о гражданскахъ бракахъ священники, въ особенности на окраинахъ, едва успѣвали вѣтчать.

Когда потребовали—съ со-вѣтствующими угрозами, разумѣется—взносъ налога подоходнаго, 3 чѣ- процентного съ аренды помѣщений, увеличенного до 9, и многихъ дру- гихъ то же самое.

Городскому правительству пришло-

лось вѣтчать на мѣстахъ и въ газетахъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-

тиллеріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

И вотъ вѣтчанія, вмѣсто ар-тил-

леріи, вѣтчали въ засѣданіи

совета народныхъ депутатовъ.

